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Όλο και περισσότερο κρύσταλλο 

χρησιμοποιείται στα σύγχρονα αυτοκίνητα 

και 

καλύτερες συνθήκες περιβάλλοντος στο 

εσωτερικό ενός αυτοκινήτου είναι μερικές μόλις 

από τις παραμέτρους που έχουν θέσει εδώ και 

δεκαετίες νέα δεδομένα στην κατασκευή των 

υαλοπινάκων (τα παρμπρίζ και τα παράθυρα). Αν τώρα συνυπολογισθεί και η νέα τάση των σχεδιαστών 

τμημάτων που δημιουργούν αυτοκίνητα με συνεχώς μεγαλύτερες σε έκταση γυάλινες επιφάνειες τότε μπορεί να 

αντιληφθεί κανείς γιατί οι προμηθευτές υαλοπινάκων το τελευταίο διάστημα τρίβουν τα χέρια τους. Πριν από 

μερικά χρόνια τα αυτοκίνητα διέθεταν σχεδόν κάθετες επιφάνειες με 

μικρές καμπύλες. Ωστόσο, οι ανάγκες για μεγαλύτερους χώρους 

ώθησαν στην αύξηση των διαστάσεων του αμαξώματος και κατά 

συνέπεια των γυάλινων επιφανειών. Για παράδειγμα υπάρχουν 

περιπτώσεις όπου η έκταση των υαλοπινάκων σε ένα MPV ή SUV με 

ηλιοροφή ξεπερνά τα τέσσερα τετραγωνικά μέτρα. 

H δομή ενός σύνθετου υαλοπίνακα (χρησιμοποιείται ευρέως στα 

παρμπρίζ) αποτελείται σάντουιτς δύο γυάλινων επιφανειών στις 

οποίες παρεμβάλλεται ζελατίνα πολυβινυλίου συγκρατώντας, σε 

περίπτωση σπασίματος, τα κομμάτια του γυαλιού ενωμένα. 

η σχεδίαση των 

υαλοπινάκων όπως π.χ. το εμπρός παρμπρίζ θα πρέπει να πληροί 

διάφορες προϋποθέσεις στις οποίες περιλαμβάνεται ο μειωμένος 

αεροδυναμικός συντελεστής και η διατήρηση των αεροδυναμικών θορύβων σε χαμηλά επίπεδα. Στις 

προδιαγραφές των δύο παρμπρίζ και των παραθύρων συγκαταλέγεται η απορροφητική ικανότητα της ηλιακής 

ακτινοβολίας. Ο συνδυασμός υαλοπινάκων με χαμηλό συντελεστή απορροφητικότητας επηρεάζει άμεσα τις 

συνθήκες που επικρατούν στον θάλαμο των επιβατών, ειδικά τις 

περιόδους που επικρατεί έντονη ηλιοφάνεια. Το πρόβλημα αφορά -

κυρίως- στην υπέρυθρη (IR) και υπεριώδη ακτινοβολία (Ultraviolet) η 

οποία διαπερνά το γυαλί και παγιδεύεται στο εσωτερικό του αυτοκινήτου 

μετατρέποντας το σε θερμοκήπιο (ανάλογο φαινόμενο με αυτό που 

μαστίζει τον τελευταίο αιώνα τον πλανήτη μας). 

Οι εγκρίσεις τύπου που εκδίδονται από τα τοπικά υπουργεία Μέσων 

Μεταφοράς σημειώνεται στα κάτω μέρος των υαλοπινάκων. Για 

παράδειγμα, η ένδειξη Ε23 αφορά στο ελληνικό υπουργείο, η Ε1 στο 

γερμανικό, η Ε9 στο ισπανικό ενώ η ένδειξη ΙΙ υποδεικνύει τον τύπο του 

σύνθετου υαλοπίνακα και η ένδειξη I του προεντεταμένου. 

 


